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Η Εκκλησία δίπλα στους δοκιμαζόμενους 
συνανθρώπους μας – Το Άγιο Δωδεκαήμερο της 
έμπρακτης αγάπης και της προσφοράς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Καθώς διανύουμε το Άγιο Δωδεκαήμερο, η Εκκλησία μας καλεί 
να προσεγγίσουμε και πάλι το μέγα μυστήριο της 
Ενανθρώπησης του Υιού και Λόγου του Θεού μακριά από 
κοσμικές συνήθειες και επιφανειακές προσεγγίσεις. Παράλληλα 
οι ημέρες αυτές αποτελούν μια πρόσκληση έμπρακτης αγάπης. 
Το πνεύμα της ελεημοσύνης και της αλληλεγγύης 
αναδεικνύεται ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια του Αγίου 
Δωδεκαημέρου και υπενθυμίζει διαρκώς τη φιλανθρωπία του 
Θεού προς τον άνθρωπο.
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Η φιλανθρωπία είναι ένας από τους σημαντικότερους τομείς όπου η Εκκλησία 
της Ελλάδος δείχνει την τεράστια προσφορά της στο κοινωνικό σύνολο, 
ανακουφίζοντας εκατοντάδες χιλιάδες ψυχές. Η δράση αυτή, που αποτελεί 
θεμελιώδες κομμάτι της αποστολής της, αποτυπώνει την αδιάλειπτη παρουσία της 
Εκκλησίας δίπλα στους ανθρώπους που δοκιμάζονται.

«Ὁ Ἀπόστολος Παῦλος θά μᾶς ὑπενθυμίζει πάντα ὅτι ὁ Χριστός «ἑπτώχευσε 
πλούσιος ὤν, ἵνα ὑμεῖς τῇ ἐκείνου πτωχείᾳ πλουτήσητε» (β΄Έβρ. 8.9). Ἐνῶ ἤταν 
πλούσιος, ἔγινε πτωχός, γιά νά γίνουμε ἐμεῖς οἱ ἄνθρωποι πλούσιοι μέ τήν πτωχεία 
ἐκείνου. Αὐτό τό ἀκατάληπτο μυστήριο καλούμαστε νά τό προσεγγίσουµε μέ 
πίστη, μέ ἁπλότητα, μέ γνησιότητα, μέ ἀγάπη. Ἡ ἀγάπη αὐτή δέν εἶναι θεωρία. 
Βιώνεται µέσα ἀπό τίς σχέσεις µας μέ τούς συνανθρώπους µας. Ἡ ἀνιδιοτελής, 
ουσιαστική ἀγάπη γιά τούς ἀδελφούς µας, ἰδιαίτερα γιά τούς ἐλαχίστους 
ἀδελφούς τοῦ Χριστοῦ, μᾶς καθιστᾶ ἱκανούς νά πλησιάσουµε τόν σαρκωθέντα Θεό»
, αναφέρει χαρακτηριστικά και μεταξύ άλλων ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος στο μήνυμα του για τον φετινό Έρανο Αγάπης που 
διεξήχθη στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών ενόψει του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Περισσότεροι από 1,4 εκατομμύρια συνάνθρωποί μας ωφελήθηκαν από 
την προσφορά της Εκκλησίας της Ελλάδος
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κατά το παρελθόν έτος 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία της Συνοδικής Επιτροπής 
Κοινωνικής Προνοίας και Ευποιΐας για τον Απολογισμό της Φιλανθρωπικής 
Διακονίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των Ιερών Μητροπόλεων, ο οποίος 
δόθηκε στη δημοσιότητα από τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο μετά το πέρας των 
εργασιών της στις αρχές του περασμένου Νοεμβρίου.

(Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης)

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής, δόθηκε συνολικά το 
ποσό των 127.703.929,57 ευρώ, καθώς και 2.728.534,51 κιλά τροφίμων 
διαφόρων ειδών. Μάλιστα, είναι χαρακτηριστικό ότι σημειώθηκε αύξηση του 
ποσού σε σχέση με το έτος 2023. Επίσης κατά το παρελθόν έτος 2024 ο 
συνολικός αριθμός των εκκλησιαστικών δομών φιλανθρωπίας ήταν 4.190, των 
εθελοντών των δομών φιλανθρωπίας 14.934 άνθρωποι και ο συνολικός αριθμός 
των ωφελουμένων από την προσφορά της Εκκλησίας ήταν 1.456.671 συνάνθρωποί 
μας, ενώ κατά το έτος 2023 οι ωφελούμενοι ήταν 1.296.512.

Τα στοιχεία αυτά έρχονται να προστεθούν σε μια σειρά εκατοντάδων άλλων 
δομών που λειτουργούν παράλληλα και σε συνεργασία με την Εκκλησία, αλλά και 
με το προσωπικό έργο που επιτελούν ιερείς σε πολλές γωνιές της πατρίδας. Από 
τα τοπικά συσσίτια και τα κοινωνικά παντοπωλεία μέχρι τα ιδρύματα φροντίδας 
ηλικιωμένων και τις εξειδικευμένες δομές υποστήριξης οικογενειών, η Εκκλησία 
κινητοποιεί ένα ευρύ φάσμα δράσεων, συχνά αθόρυβων, αλλά άκρως ουσιαστικών.
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Στο πλαίσιο αυτό και στο πνεύμα αλληλεγγύης που αναδεικνύει το μήνυμα του 
Αγίου Δωδεκαημέρου, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και οι Ιερές Μητροπόλεις της 
Εκκλησίας της Ελλάδος εντείνουν το φιλανθρωπικό τους έργο, πραγματοποιώντας 
Εράνους Αγάπης, οι οποίοι είτε βρίσκονται σε εξέλιξη είτε έχουν ήδη ολοκληρωθεί.

 

Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών

Κλιμάκιο του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» και του 
Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
βρέθηκε την περίοδο των Χριστουγέννων, δίπλα σε αστέγους της 
πρωτεύουσας, δίνοντας δέματα αγάπης και προσφέροντας ανακούφιση με βασικά 
είδη πρώτης ανάγκης.

Σε εθελοντική δράση (street work), φοιτητές από Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
υπό την καθοδήγηση του Διευθυντή του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πανοσιολογιωτάτο Αρχιμανδρίτη π. Συμεών 
Βενετσάνο και του Υπευθύνου Δημοσίων Σχέσεων της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» κ. Ιωάννη 
Πεταλά, είχαν την δυνατότητα να συνομιλήσουν με αστέγους, να αφουγκρασθούν 
και να χαρτογραφήσουν ανάγκες τους, ανταλλάσσοντας ευχές για Καλά 
Χριστούγεννα και Ευλογημένο το νέο Έτος!
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Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως

400 Χριστουγεννιάτικα δέματα αγάπης μοίρασε η Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως προς τους αναξιοπαθούντες αδερφούς μας. Τα δέματα 
προετοιμάστηκαν χάρη στην αγάπη των Χριστιανών της Επαρχίας που ήταν 
έκδηλη μέσα από τον Έρανο Αγάπης αλλά και από προσφορές ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας ανθρώπων με μεγάλη ευαισθησία.
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Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με σύνθημα «Προσφέρω αγάπη, χαρίζω ελπίδα» η Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου διεξάγει την «ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ» υπέρ του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεώς, που φέτος, όπως και πέρσι, 
ξεκίνησε την 1η Δεκεμβρίου 2025 και θα διαρκέσει μέχρι την 31η Μαΐου 
2026. Η Ιερά Μητρόπολη καλεί όλους μας με ενθουσιασμό να ανοίξουμε την 
καρδιά μας και την πόρτα μας στους διακονητές του ερανού και να συμβάλουμε, 
το κατά δύναμιν, σε αυτόν τον συναγερμό της αλληλεγγύης και της προσφοράς. 
Το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος 
και Σουφλίου έχει αναλάβει να διακονήσει όλους εκείνους που χρειάζονται την 
έμπρακτη συμπαράσταση μας.



Επίσης η Ιερά Μητρόπολη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου μοίρασε 
200 δέματα με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης, σε πολύτεκνες και 
εμπερίστατες οικογένειες αλλά και μοναχικά άτομα, που αυτή την περίοδο 
δοκιμάζονται οικονομικά. Η φιλανθρωπική αυτή δράση πραγματοποιήθηκε μέσω 
του δικτύου αλληλεγγύης των κοινωνικών και φιλανθρωπικών δομών της Ιεράς 
Μητροπόλεως σε Διδυμότειχο και Σουφλί.
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Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το «Σπίτι της Αγάπης» της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων συνεχίζει αθόρυβα αλλά ουσιαστικά το πολυσχιδές 
φιλανθρωπικό του έργο, προσφέροντας καθημερινά στήριξη και ανακούφιση σε 
δεκάδες συμπολίτες μας που δοκιμάζονται από τις δυσκολίες της ζωής.

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους παρέχεται καθημερινά ένα πιάτο φαγητό σε 
ανθρώπους που αδυνατούν ακόμη και σε αυτή τη βασική ανάγκη, όχι μόνο στην 
Καρδίτσα αλλά και στα Φάρσαλα, τους Σοφάδες και τον Παλαμά, με τη μέριμνα 
του π. Θεοκλήτου και των συνεργατών του.

Συνολικά, κατά τις ημέρες αυτές διανέμονται περίπου 1.900 δέματα 
αγάπης, εκ των οποίων 270 σε οικογένειες μέσω των «Σπιτιών της 
Αγάπης» στην Καρδίτσα, τα Φάρσαλα, τον Παλαμά, τους Σοφάδες και το 
Αγναντερό, 980 μέσω των ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων και 650 μέσω των 
υπολοίπων ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως.
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Ιερά Μητρόπολη Καστορίας

Με τα αισθήματα της προσφοράς και της αλληλεγγύης πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025 ο Πρώτος Ραδιομαραθώνιος Αγάπης, της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, με σκοπό την ενίσχυση του Γενικού 
Φιλόπτωχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως.

Η εκπομπή ξεκίνησε με την ευλογία και τον πατρικό λόγο, του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, ο οποίος υπογράμμισε τη σημασία της 
έμπρακτης αγάπης και της στήριξης των ευπαθών συνανθρώπων μας, ιδιαίτερα εν 
όψει των Αγίων Ημερών των Χριστουγέννων.

Κατά τη διάρκεια του Ραδιομαραθωνίου πραγματοποιήθηκαν δεκάδες παρεμβάσεις 
και συνομιλίες. Ξεχωριστή συνομιλία ήταν αυτή με τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, Γέροντα Εφραίμ, ο οποίος, αναφέρθηκε 
στην αξία της φιλανθρωπίας.

Ιδιαίτερη χαρά προκάλεσε η συμμετοχή του ηθοποιού κ. Προκόπη Αγαθοκλέους, 
γνωστού για την εξαιρετική ερμηνεία του ως Άγιος Παΐσιος στην τηλεοπτική 
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σειρά, ο οποίος μίλησε με συγκινητικό λόγο.
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Επίσης το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, 
πραγματοποίησε την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 2025, διανομή δεμάτων 
αγάπης για το εορταστικό τραπέζι των Χριστουγέννων, προσφέροντας λίγη 
ανακούφιση στόύς οικονομικά αδύναμους αδελφούς μας. Συνολικά, διανεμήθηκαν 
1.200 δέματα, ενώ προσφέρθηκαν 1.000 κουπόνια για χριστουγεννιάτικο γεύμα σε 
δύο εστιατόρια, ένα στην Καστοριά και ένα στο Άργος Ορεστικό.
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Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος

Στην Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος ο Έρανος 
Αγάπης βρίσκεται σε εξέλιξη από τις 23 Νοεμβρίου 2025 και θα διαρκέσει 
έως τις 11 Ιανουαρίου 2026.

Σε σχετική Εγκύκλιο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος απευθύνει 
κάλεσμα συμμετοχής επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, ότι «ἡ Ἐκκλησία μᾶς 
προσφέρει τήν δυνατότητα νά γίνουμε φορεῖς πραγματικῆς ἀνακούφισης καί 
ἐλπίδας» και προσθέτει: «Ἄς ἔχουμε πάντοτε στή σκέψη μας ὅτι ἡ ἀγάπη δέν 
ἀξιολογεῖται ἀπό τό μέγεθος τῆς προσφορᾶς, ἀλλά ἀπό τήν εἰλικρίνεια καί τήν 
προθυμία τῆς καρδιᾶς».



 

Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου

Εν όψει της μεγάλης Δεσποτικής εορτής των Χριστουγέννων, η Ιερά Μητρόπολη 
Λαρίσης και Τυρνάβου, με πατρική μέριμνα και έμπρακτη αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο, προχώρησε στη διανομή μεγάλης ποσότητας δεμάτων αγάπης σε 
οικογένειες και μοναχικά άτομα, οι οποίοι δοκιμάζονται, σε μεγαλύτερο βαθμό από 
άλλους, από την ακρίβεια και γενικότερα τις δυσκολίες της καθημερινότητας.



Η φιλανθρωπική αυτή δράση πραγματοποιήθηκε μέσω των Ιερών Ναών της 
Μητροπόλεως, αλλά και του κεντρικού Συσσιτίου Απόρων «Ο Επιούσιος», με την 
καθοδήγηση και την ευθύνη των Εφημερίων και των υπευθύνων των Ενοριακών 
Φιλόπτωχων Ταμείων, ώστε η βοήθεια να φθάσει με διακριτικότητα και σεβασμό 
σε όσους πραγματικά έχουν ανάγκη. Τα δέματα περιείχαν είδη τρόφιμα μακράς 
διάρκειας, κρέας, γαλακτοκομικά προϊόντα και διάφορα άλλα, τα οποία η κάθε 
Ενορία συμπεριέλαβε στα δέματα, προσφέροντας ουσιαστική ανακούφιση και 
ενίσχυση ώστε οι αποδέκτες να περάσουν τις Άγιες αυτές οι ημέρες με όσο τον 
δυνατόν καλύτερο τρόπο.



 

Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος μαζί με 
τους κληρικούς και λαϊκούς συνεργάτες του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου 
διένειμε στον «Οίκο Αγάπης» της Ιεράς Μητροπόλεως Χριστουγεννιάτικα 
δέματα με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης σε άπορες οικογένειες της 
Λευκάδας σαπευθύνοντας πατρικές νουθεσίες και ευχές για ευλογημένο 
Δωδεκαήμερο.

Τα δέματα υπολογίζονται γύρω στα 200 και αφορούν αποκλειστικά οικονομικά 
αδύναμες οικογένειες που διαμένουν εντός της Μητροπολιτικής περιφέρειας, 
πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια κι έχουν συμπεριληφθεί στους συγκεντρωτικούς 
καταλόγους βοηθουμένων του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, κατόπιν ενημέρωσης 
του «Ὁίκου Αγάπης» από τους εφημέριους κληρικούς.
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Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, μέσω των ιδρυμάτων της 
«ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» και του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, αλλά και ως δίκτυο Ενο­ρι­ών 
και Ιε­ρών Προ­σκυ­νη­μάτων, με τη συνδρομή και κινητοποίηση πολλών γνω­στών 
και αγνώ­στων, πλου­σιότερων αλλά και φτω­χών, ήδη υπηρετεί τις ποικίλες 
ανάγκες των εμπερίστατων αδελφών μας πολυτρόπως. Εκτός από τις 750 περίπου 
μερίδες φαγητού που διανέμονται καθημερινά από τα συσσίτια των ενοριών, εκτός 
από την εντελώς δωρεάν διακονία και περίθαλψη βαρέως ασθενούντων στο Ίδρυμα 
της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ», έργο που ο προϋπολογισμός του φέτος πλησίασε τα 1.550.000 
ευρώ, εκτός από τη στήριξη πολυτέκνων οικογενειών, τα βοηθήματα για 
αντιμετώπιση έκτακτων προβλημάτων, κατά το τρέχον έτος μέσω των 



Φιλοπτώχων Ταμείων της και των 70 Ενοριών και Προσκυνημάτων, έχει προσφέρει 
περισσότερα από 1.980.000 ευρώ, συμ­πε­ρι­λαμβανομένων και των με­γάλων 
πο­σοτήτων τρο­φιίμων, ει­δών έν­δυ­σης και υπό­δη­σης, φαρ­μάκων, ει­δών 
οι­κι­α­κής χρηήσε­ως, που κάλυ­ψαν πληήθος αναγ­κών συ­ναν­θρώπων μας.

Όλα αυτά δεν θα μπορούσαν να γίνουν χωρίς την δύναμη της συλλο­γικής 
προσπάθειας. Γι’ αυτό και τη φετινή χρονιά η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής, με το μήνυμα «Η αγάπη πάντα περισσεύει», διενεργεί την 
καθιερωμένη «ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΑΓΑΠΗΣ» καλώντας όλους μας να ανοίξουμε την 
καρδιά μας και να συμμετάσχουμε, ο καθένας κατά το μέτρο των δυνατοτήτων 
του, σε αυτόν τον Χριστουγεννιάτικο συναγερμό αγάπης, αλληλεγγύης και 
προσφοράς. Διακονητές περνούν από κάθε γωνιά της Ιεράς Μητροπόλεώς και 
επισκέπτονται κάθε σπίτι. Ο έρανος έχει ξεκινήσει από τις 13 Δεκεμβρίου και 
θα διαρκέσει έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2025.

Παράλληλα, όσοι το επιθυμούν μπορούν να ενισχύσουν οικονομικά το έργο της 
Μητροπόλεώς μέσω των τραπεζικών λογαριασμών της, οι οποίοι είναι 
αναρτημένοι στην επίσημη ιστοσελίδα της, ενώ σχετικές πληροφορίες 
παρέχονται και από τους ιερείς των ενοριών.
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Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος

Στην διανομή μεγάλης ποσότητας «Δεμάτων Αγάπης» προχώρησε η Ιερά 
Μητρόπολη Νέας Ιωνίας Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος, μέσω του 
δικτύου αλληλεγγύης των κοινωνικών και φιλανθρωπικών δομών της, 
προσφέροντας ουσιαστική στήριξη σε οικογένειες και συνανθρώπους μας που 
δοκιμάζονται οικονομικά.

Την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ, 
συνοδευόμενος από κληρικούς και εθελοντές του κοινωνικού έργου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ν. Ιωνίας, όπου και 
προσέφερε σημαντική ποσότητα πακέτων τροφίμων και βασικών ειδών πρώτης 
ανάγκης, σε αναξιοπαθούντες συμπολίτες μας.

Η πρωτοβουλία αυτή ανακούφισε περισσότερες από 500 οικογένειες, ενόψει της 
μεγάλης Δεσποτικής εορτής των Χριστουγέννων, προσφέροντας όχι μόνο υλική 
βοήθεια, αλλά και μήνυμα ελπίδας και συμπαράστασης.
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Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς

Χιλιάδες δέματα αγάπης σε οικονομικά ασθενέστερους συνανθρώπους μας 
ενόψει της εορτής των Χριστουγέννων μοίρασε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Με επίκεντρο τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου συμπολιούχου Πειραιώς ο 
Σεβασμιώτατος με την έμπρακτη υποστήριξη του Προέδρου της ΠΑΕ Ολυμπιακός 
κ. Ευάγγελου Μαρινάκη, προσέφερε σε αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας και 
στις οικογένειές τους χιλιάδες δέματα με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ υποδεχόμενος «σε μία 
κοινωνία προσώπων», όπως χαρακτηριστικά είπε, όλους όσοι βρέθηκαν στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου προκειμένου να παραλάβουν τα δέματα αγάπης, τόνισε 
πως τόσο ο ίδιος, όσο και ο Δήμαρχος Πειραιά, αλλά και ο εκπρόσωπος του 
Προέδρου του Ολυμπιακού Βαγγέλη Μαρινάκη, Μεγάλου Ευεργέτου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς είναι «όλοι όπως οι χορδές σε μία κιθάρα συντονισμένοι 
στον υπέροχο ύμνο της αγάπης. Της αγάπης που έγινε άνθρωπος για να μας 
κηρύξει ακριβώς το μεγαλείο αυτής της αγάπης».
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Με έντονα συναισθήματα πραγματοποιήθηκε επίσης ο Ραδιομαραθώνιος 
2025 από την «Πειραϊκή Εκκλησία 91,2 FM», το μεγάλο προσκλητήριο αγάπης και 
αλληλεγγύης της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς με σκοπό οι αναγκεμένοι και 
ευάλωτοι συνάνθρωποί μας να στηριχθούν και να βοηθηθούν με κάθε τρόπο 
τούτες τις άγιες ημέρες.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
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Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης

Κατά τις άγιες αυτές ημέρες του ιερού Δωδεκαημέρου, παρά τις δυσμενείς 
εξωτερικές συνθήκες, όλες οι φιλανθρωπικές δομές της Εκκλησίας των 
Σερρών (Κοινωνικό Παντοπωλείο, Συσσίτιο, Ξενώνας φιλοξενίας, Γενικό 
Φιλόπτωχο Ταμείο κ.λπ.) προσέφεραν τα αναγκαία για την στήριξη των 
αναγκεμένων αδελφών μας.

Ειδικότερο, για τον μήνα Δεκέμβριο, δόθηκαν τακτικά και έκτακτα βοηθήματα, 
ύψους 25.000 ευρώ, από το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σερρών και Νιγρίτης για την μηνιαία οικονομική ενίσχυση απόρων οικογενειών, 
την έκτακτη κάλυψη επειγόντων περιστατικών, την ιατροφαρμακευτική κάλυψη, 
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την πληρωμή ενοικίων και λογαριασμών κ.τ.λ. Επίσης, προσφέρθηκε ικανή 
ποσότητα προϊόντων πρώτης διατροφικής ανάγκης σε 350 εμπεριστάτους 
συνανθρώπους μας για το εόρτιο τραπέζι τους. Ανήμερα των Χριστουγέννων το 
μεσημέρι θα στρωθεί για 100 και πλέον οικονομικώς αδυνάτους αδελφούς το 
εόρτιο τραπέζι, το οποίο θα ευλογήσει ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης της 
Εκκλησίας των Σερρών.

 

Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Με σειρά φιλανθρωπικών πρωτοβουλιών ενόψει των Χριστουγέννων, η Ιερά 
Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης απευθύνει κάλεσμα συμμετοχής προς τον 
ιερό κλήρο και τους πιστούς, με στόχο τη στήριξη των ευάλωτων συνανθρώπων 
μας.

Σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Χρυσοστόμου, 
ο Έρανος Αγάπης έχει ξεκινήσει από τις 14 Δεκεμβρίου 2025 και θα διαρκέσει 
έως και την 1η Φεβρουαρίου 2026 σε όλες τις ενορίες της Μητροπόλεως. 
Σκοπός του είναι η ενίσχυση του φιλανθρωπικού έργου των ενοριακών 
Φιλοπτώχων Ταμείων και η ανακούφιση συνανθρώπων που δοκιμάζονται από 
φτώχεια, ασθένεια, μοναξιά ή άλλες δοκιμασίες. Όπως επισημαίνεται, η συμμετοχή 
των πιστών, ακόμη και με τη μικρότερη προσφορά, αποκτά ιδιαίτερη αξία όταν 



γίνεται με αγάπη και διάθεση προσφοράς.

Παράλληλα, το Συσσίτιο της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων» 
συγκεντρώνει τρόφιμα για την προετοιμασία και διανομή δεμάτων αγάπης τις 
παραμονές των Χριστουγέννων, με στόχο «κανείς να μη μείνει νηστικός» τις άγιες 
αυτές ημέρες. Προγραμματίζεται η διάθεση περίπου 200 δεμάτων, τα οποία θα 
δοθούν τόσο στους ωφελούμενους του καθημερινού συσσιτίου όσο και σε 
οικογένειες που έχουν ανάγκη. Τα δέματα περιλαμβάνουν βασικά είδη διατροφής, 
κρέατα, γλυκίσματα των εορτών και είδη προσωπικής υγιεινής (για 
περισσότερες πληροφορίες πατήστε ΕΔΩ).

Η Ιερά Μητρόπολη καλεί τον ιερό κλήρο και το χριστεπώνυμο πλήρωμα να 
στηρίξουν τις δράσεις αυτές είτε με προσφορά τροφίμων είτε με οικονομική 
ενίσχυση, ενισχύοντας έμπρακτα το πνεύμα αλληλεγγύης και αγάπης. Όπως 
τονίζεται, μέσα από τη συλλογική προσπάθεια της τοπικής Εκκλησίας και των 
πιστών, συνεχίζεται το έργο στήριξης των πιο ευάλωτων μελών της κοινωνίας, 
ιδιαίτερα σε μια περίοδο αυξημένων αναγκών.
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Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος

Στην Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος ο ετήσιος Έρανος της Αγάπης βρίσκεται σε 
εξέλιξη καθώς έχει ξεκινήσει από τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου και θα διαρκέσει 
έως σήμερα, Κυριακή 28 Δεκεμβρίου 2025.

Στην Εγκύκλιό του για τον Έρανο, ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τονίζει τη 
σημασία της πίστης που εκφράζεται μέσω έργων, παραπέμποντας στη διδαχή του 
Αποστόλου Ιακώβου.

Ο Σεβασμιώτατος καλεί τους πιστούς να εκφράσουν την πίστη τους με πράξεις 
αγάπης προς τους ηλικιωμένους στις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων, τους 
ασθενείς στο Οικοτροφείο Αλτσχάιμερ, τους μαθητές στην Εκκλησιαστική Εστία, 



αλλά και μέσω υποτροφιών, στήριξης ευπαθών οικογενειών και καθημερινής 
σίτισης αναξιοπαθούντων συμπολιτών.

«Κάνε την αγάπη πράξη», είναι το σύνθημα του φετινού Έρανου, με τον 
Μητροπολίτη κ. Συμεών να εκφράζει την πατρική του ευλογία και ευγνωμοσύνη 
στους ιερείς και στους εθελοντές που στηρίζουν την προσπάθεια: «Εὐγνωμονῶ 
ὅλους σας ἀνεξαιρέτως, ποὺ θὰ συμβάλλετε, ὅσο περισσότερο μπορεῖτε, στὸ ἱερὸ 
αὐτὸ καὶ ἅγιο ἔργο».

 

Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με αφορμή τις άγιες ημέρες των Χριστουγέννων, η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας με τη βοήθεια των Ιερέων και των Μελών των Ενοριακών 



Φιλοπτώχων Ταμείων πραγματοποίησε διανομή 848 δεμάτων με τρόφιμα και είδη 
πρώτης ανάγκης σε οικογένειες που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.


